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ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΛΟΓΟΣ ΕΜΒΑ∆ΩΝ ΟΜΟΙΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ-ΠΟΛΥΓΩΝΩΝ 

 

1. ∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
� 090Α = ), σηµείο 

∆ της πλευράς ΑΓ και σηµείο Ρ της Β∆ ώστε 

2

5
Ρ∆ = Β∆ . Αν ( ) 30ΑΒΓ = , να αποδείξετε ότι: 

( ) 12ΑΡΓ =  

 

B

A Γ∆

Ρ

 
2. Στο διπλανό σχήµα έχουµε τρίγωνο ΑΒΓ. Αν είναι   

1
γ

4
Α∆ =  , 

2
α

3
ΒΕ =  

  να δείξετε ότι: 

( ) 4( )ΑΒΓ = ∆ΕΓ  

 

1/4 γ

2/3 α

Α

Β Γ

∆

Ε
 

3. Στο διπλανό σχήµα έχουµε τρίγωνο ΑΒΓ.  Αν είναι  

3

ΒΓ
Β∆ =  , 

4

∆Α
∆Μ =  

 Να αποδείξετε ότι: 

 i) 
1

( ) ( )
4

ΜΒΓ = ΑΒΓ    ii)
1

( ) ( )
4

ΜΑΒ = ΑΒΓ   

 
 

Α

Β Γ
∆

Μ

 

4. Το τρίγωνο ΑΒΓ στο διπλανό σχήµα έχει εµβαδόν 18. 

Αν 
2

3
Α∆ = ΑΒ  και //∆Ε ΒΓ , να αποδείξετε 

ότι: 
 

( ) 8Α∆Ε =  

2/3 ΑΒ

Α

Β Γ

∆Ε

 

5. Στο διπλανό σχήµα ΑΒΓ είναι 
2

5
Α∆ = ΑΒ  και 

//∆Ε ΒΓ . Αν ( ) 75ΑΒΓ =  να αποδείξετε ότι: 

    i) ( ) 12Α∆Ε =         ii) ( ) 18Β∆Ε =  

Α

Β Γ

∆ Ε

 
6. Στο διπλανό σχήµα έχουµε τρίγωνο ΑΒΓ, 

1

4
∆Β = ΑΒ, //∆Ε ΒΓ , 

1

3
ΑΗ = ΑΓ , 

//ΗΘ ΑΒ .  
   Να αποδείξετε ότι: 

25
( ) ( )

144
ΗΘΕ = ΑΒΓ  

Α

Β Γ

∆ Ε

Η

Θ
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7. Στο διπλανό σχήµα έχουµε το παραλληλόγραµµο ΑΒΓ∆ 

µε 
� 0120Α = , 12Γ∆ =  και 5Α∆ = . Αν 

ΑΕ = ΕΖ = ΖΒ  να αποδείξετε ότι: 
 

i) ( ) 30 3ΑΒΓ∆ =     ii) ( ) 20 3ΕΖΓ∆ =  

 

  iii) 
5 3

( )
2

ΜΕΖ =  

 

5

12

120

Α
Β

∆ Γ

ΖΕ

Μ

 

Α

Β Γ
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8. Α. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και ∆,Ε τα µέσα των ΑΒ,ΑΓ 
αντίστοιχα. Να δείξετε ότι: 

    i) 
1

( ) ( )
4

Α∆Ε = ΑΒΓ   

   ii) ( ) 3( )Β∆ΕΓ = Α∆Ε  

   
B. Αν Ε,Ζ είναι τα µέσα των πλευρών ΒΓ,Γ∆ ενός 
παραλληλογράµµου ΑΒΓ∆,  να δείξετε ότι: 
 

3
( ) ( )

8
ΑΕΖ = ΑΒΓ∆  

 

Α Β

∆ Γ

Ε

Ζ
 

 
9. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µε εµβαδόν Ε  και τα 

τετράγωνα ΑΒ∆Ε,ΑΓΖΗ. Να δείξετε ότι: 
 

2 2( ) β γ 2∆ΕΗΖΓΒ = + + Ε  

βγ

Γ
Β

Α

Ε

∆

Η

Ζ

 

10. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µε 
� 060Α = . Αν ο κύκλος 

διαµέτρου ΒΓ τέµνει τις ΑΒ και ΑΓ στα ∆ και Ε 
αντίστοιχα, να δείξετε ότι: 

 

( )
1

( )
4

Α∆Ε = ΑΒΓ  
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11. Στο διπλανό σχήµα έχουµε το τρίγωνο ΑΒΓ και 

2

ΑΒ
Α∆ = ,

2

3

ΑΓ
ΓΕ = ,ΒΖ = ΒΓ . Να δείξετε 

ότι: 

14
( ) ( )

3
∆ΕΖ = ΑΒΓ  
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12. Στις πλευρές ΑΒ,ΒΓ,ΑΓ τριγώνου ΑΒΓ παίρνουµε 
αντίστοιχα τα σηµεία ∆,Ε,Ζ τέτοια ώστε: 

λ ΑΒΑ∆ = ⋅ , λ ΒΓΒΕ = ⋅  και λ ΓΑΓΖ = ⋅  

όπου 0 λ<1< . 

i) Να αποδείξετε ότι: 
( )

λ(1 λ)
( )

Α∆Ζ
= −

ΑΒΓ
 

 

ii) Να αποδείξετε ότι:
2( )

3λ 3λ+1
( )

∆ΕΖ
= −

ΑΒΓ
 

iii) Να βρείτε το λ  ώστε το τρίγωνο ∆ΕΖ να 
έχει το ελάχιστο δυνατό εµβαδόν. 

(ΑΠ:λ=1/2) 

Α

Β Γ

∆

Ζ

Ε
 

 
 
13. Στο διπλανό σχήµα ο κύκλος µε κέντρο Ο έχει 

ακτίνα R=7, ενώ ο κύκλος µε κέντρο Κ έχει ακτίνα 
ρ=2. Η απόσταση των σηµείων Γ και ∆ είναι Γ∆=4. 

 
i) Να υπολογίσετε το µήκος του κοινού 

εφαπτόµενου τµήµατος ΑΒ. 
ii) Να βρείτε το εµβαδόν του τραπεζίου ΑΒΚΟ. 

iii) Να αποδείξετε ότι: 

( ) 49

( ) 4

ΑΟΓ
=

∆ΚΒ
 

 

ρ=2

4

R=7

Ο
Κ

Β

Γ ∆

Α

 

14. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από ένα εσωτερικό σηµείο Ο 
του τριγώνου φέρουµε κάθετες στις πλευρές ΑΒ,ΒΓ 
και ΓΑ  και πάνω σε αυτές παίρνουµε τµήµατα 
Ο∆=ΑΒ, ΟΕ=ΒΓ, και ΟΖ=ΓΑ αντίστοιχα. Να 
αποδείξετε ότι: 

i)  ( ) ( )∆ΟΕ = ΑΒΓ  

 

ii) ( ) ( )3∆ΕΖ = ΑΒΓ  

 
 

 

∆

Ε

Z

Ο

ΒΓ
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15. ∆ίνεται ισόπλευρο τρίγωνο  ΑΒΓ πλευράς α 

εγγεγραµµένο σε κύκλο κέντρου Ο. Στην πλευρά ΒΓ 

θεωρούµε σηµείο Ε έτσι ώστε 
α

3
ΕΒ =  και 

προεκτείνουµε την ΑΕ που τέµνει τον κύκλο στο 
σηµείο Ζ. Να αποδείξετε ότι: 
 

    α) 
α 7

3
ΑΕ =  β) 

2 7 α

21

⋅
ΕΖ =  γ) 

( )
7

( )

ΑΕΓ
=

ΒΕΖ
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